

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITZ FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Az olaszok Albániában.

Az olasz Tribuna jelentése szerint Olaszország még a mai nap folyamán tizenkétezer emberből álló expedíciós hadtestet indít Albániába. Ez a hír még azt is tudomására hozza országvilágnak, hogy mihelyt ez a hadtest Albániába ér, Ausztria-Magyarország is hasonló haderőt fog leküldeni oda. Budapesten és Bécsben érthető izgalmat keltett ez a hír, mert sem a magyar, sem az osztrák, sem a közös kormányok egy szóval sem tartották érdemesnek bejelenteni a tervezett albániai expedíció bekövetkeztét. De az a körülmény, hogy a Tribuna már egy kész megállapodás eredményeként tünteti fel a két nagyhatalom között a közös lépést Albániába, kétségtelenné teszi annak valódiságát.

Igy állván az ügy Albániával, újból csak konstatálni lehet, hogy a Monarchia alighanem nevetséges s következményeiben valószínűleg végzetes lépésre szánta magát. Köztudomásu, hogy a Monarchia volt az a hatalom, amely legerősebben forszírozta Wied herceg trónra jutását. A Balkán aspirációk megmaradt roncsaként a Monarchia égisze alatt alakult meg a független albán fejedelemség. Ha már ebben a saját óhaja szerint alakított új államban nem tudja a rendet fenntartani, legalább ne engedjen be oda idegen csapatokat s pláne oly államét, amelynek fél szeme állandóan Albánián csüng. Könnyebb beengedni az olasz csapatokat Albániába, mint onnan kiparancsolni.

És itt kezdődik a helyzet komolysága. Mi lesz, ha Olaszország nem fogja kivonni a csapatait Albániából? Ujabb konfliktus most már Olaszországgal is. Miért kellett ennek a magvát elhinteni? már eddig is tapasztalhatta a külügyminiszterium, hogy balkezes politikája újabb és újabb szerencsétlenségek kuforrása. Ki viseli

majdan a felelősséget egy európai konfliktus esetén az olaszok könnyelmű módon történt beengedéséért Albániába?!

(M)

Eladott műkincsek.

A Fekete templom keleti szönyegei.

Brassó, július 20.

A „Magyarország“ vasárnapi száma szenzációsnak látszó s állítólag brassói forrásból származó hirt közöl a brassói híres Fekete templom eltűnt, drága, keleti szönyegeiről.

A „Magyarország“ hire szerint a napokban egy idegen öreg ur látogatta meg a Fekete templomot és az őt vezető templomi szolgának feleségétől azt kérdezte, hogy hol van az a fehérszakállú férfi, aki azelőtt mutogatta a templomot.

Az asszony azon válaszára, hogy az illető már meghalt, az idegen ur igen meg volt illetődve és elmondotta, hogy az illető ember azelőtt 20 évvel a templom tulajdonát képezett két gyönyörű szönyeget adott el neki egyenkint 500 koronáért. Azok voltak szerinte a legszebb szönyegek, mert most egyetlen egy olyan szépet nem lát a templomban.

A templomszolga felesége sietve elmondotta az esetet a gondnoknak, aki viszont az ügyessel lépett érintkezésbe, de minden remény nélkül, mert ha bűnügy forogna is fenn, az már 20 év óta elévült.

A lap közlése szerint a hitközség tagjai között ez a hír nagy megütközést keltett, mert feltehető, hogy nemcsak szönyegek, hanem egyéb nemkevesebb értékes és drága műkincsek is elkallódtak.

Ma természetesen szigorubb az ellenőrzés, mint régebben volt.

A most kiderült eset csak azt bizonyítja, hogy a híres Fekete templom az évtizedek során óriási károkat szenvedett pótolhatatlan műkincseiben.

*

A „Magyarország“ ezen hire természetesen élénk feltűnést keltett a városban és mindenütt izgatottan tárgyalták a szönyegek eltűnését.

Lapunk tudósítója ez alkalommal egyenesen L a s s e l Jenőhöz, a Fekete templom

egyik főpapjához fordult az ügyben, aki tudósítónknak az esetről a következőket mondotta:

— Magam is olvastam a „Magyarország“ erre vonatkozó hírét. A dologból szerencsére egy szó sem igaz. A Fekete templom műkincsei közül semmi sem hiányzik s a „Magyarország“ szerkesztőségét valaki úgy látszik felültette.

— Kérem szerkesztő ur, legyen szives ezt a koholmányt legerélyesebben megcáfolni.

Öszinte örömmel regisztráljuk tehát, hogy a Fekete templom műkincseiből nem hiányzik semmi.

A magyar artista fogadása.

Cimnélküli levelet kézbesített a kolozsvári posta.

A mult esztendő nyarán néhány napig vendége volt a kolozsvári Biazini orfeumnak egy Vitos György nevű magyar artista, aki bámulatos ügyességgel néhány perc alatt rongydarabokból szötte össze Munkácsy Mihály „Krisztus Pilátus előtt“ című festményének reprodukcióját. Vitos maga is festőművésznek indult, közben azonban a kenyér utáni hajsza az artista-színpad nemzetközi forgatagába sodorta. Az erdélyi származásu, székely fiu, a kontinensnek majdnem valamennyi nagyobb orfeum-színpadán megfordult, megmaradt lelkes magyarnak.

Vitos most külföldön van, Münchenben. Tegnap levelet hozott a posta Neszmélyi karmesternek, akinek Vitos régi barátja. A müncheni bélyegzővel ellátott fehér kartonpapirost csodálkozva forgatta Neszmélyi A szövegoldal a karmester arcképe díszlett tollrajzban, a címzésre szánt helyen pedig mindössze ennyi állott:

Kolozsvár.

Ungarn.

A külső oldal elkerített helyére ezeket a sorokat írta fel a festő-artista:

Egy társaságban a nemzetközi postáról beszélgettünk. Egy nagyhangu porosz a mi postánkról kicsinylőleg nyilatkozott. Én mint született magyar gyűlölködtem a fajomat, mert okom van, de egy idegentől, idegenben nem hagyhatom, hogy rólunk lelki-csinylő kritikát mondjanak. Bebizonyítom, hogy minden címzés nélkül is kézbesít a magyar posta.

Üdv.: Petyi

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva a 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítenek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárnál, mint a bérlőnél megtehetőek. Vagyunk a Fleischer Testvérek főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

A magyar posta kitünő detektív hajlandóságáról tett bizonyosságot, amikor a címzés nélküli levelet eljuttatta ahhoz, akiről egyedüli tájékoztató a pusztai memóriából rajzolt arckép volt.

Neszmélyi megtáviratozta a választ Vitosnak:

Fogadásod fényesen megnyerted. Üdvözlő Neszmélyi.

Színház.

Műsor:

Hétfőn: Támlásszék 10. sz.

Kedden: Mária Antonia, történelmi színmű 5. felv.

Szerdán: A szerkesztő ur, bohózat 3 felvonásban.

Csütörtökön: Hoffmann meséi, operette 3 felvonásban.

Pénteken és szombaton: Mozi király operette 3 felv.

Szombaton: Mozikirály. Operette.

Vasárnap: d. u. 3 és fél órákor félhelyárakkal: Nevető férj. Operette 3 felvonásban. Este 8 órákor: Mozikirály. Operette.

Hétfőn: Mozikirály. Operette.

Kedden először: Titok. Színmű 3 felvonásban.

A tökéletes feleség.

Szombaton este élvezte végig a közönség az első idejű Lehar operettet, A tökéletes feleség-et.

A darabot Komjáthy új díszletekkel és igen fényes kiállításban mutatta be.

A közönség azonban némileg csalódva konstata, hogy Lehar ezúttal nem a népszerű keinyő-zenével akart hatást elérni, hanem komolyabb zeneszámokkal s az a fülbemáshzó Lehar-melódia tömeg, amellyel akár a Cigányszerelében, akár a Luxemburg grófjában olyan feles számban találkozunk, a Tökéletes feleségből hiányzik.

A hangszerelés azonban mesteri, a zene többé-kevésbé szinte operaszerűleg komoly s a könnyebb számok is inkább hatásosak, mint fülbemáshzók.

A címszerepben Hornyai Janka aratta egyik legszebb diadalát, amit mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy majdnem minden ének és táncszámát viharos tapsok és ujjazások követték.

Méltó partnere volt Barna és az imádó szerepében nagy sikereket ért el Tihanyi. Kerényi Herminnek is jó estéje volt és ő is sok tapsot kapott.

Pataki alakítása is nagyon tetszett, épen úgy Földvárié is. Vágóné egy színházi mama apró szerepéből csinált kabinet alakítást.

Általános feltűnést keltettek Hornyai Jancsika remeknél-remékebb toalettjei, melyeket a bájos művész direkt erre az alkalomra a legelső budapesti cégeknél készíttetett. Különösen a második felvonásbeli remek cseresnyepiros toalett volt a többi műdarab közül a legelragadóbb. (Sz.—y)

Műsorváltás.

Vasárnap este került másodszor színre A tökéletes feleség.

A közönség azonban kellemetlen meglepetés érte. A címszerepét játszó Hornyai Jancsika ugyanis annyira indisponálva volt,

hogy nehéz, farsztó énekszámait nem énekelte, hanem csak elmondotta.

A művész a farsztó szombat esti premier után annyira berekedt, hogy vasárnap kénytelen volt az előadást majdnem lemondani. Az idő rövidsége miatt azonban már nem lehetett más darabot kiválasztani és a közönséget sem akarták megfosztani a Tökéletes feleség élvezésétől.

Ma azonban már műsor változás lesz, mert Jancsikanak néhány napi pihenésre okvetlenül szüksége van.

Amióta ugyanis az operett ensemble megkezdte játékrendjét, Jancsika 19 nap alatt 15 estén lépett fel, ami tán egy kicsit mégis sok, ha tekintetbe vesszük, hogy a művész nemrég állott ki egy makacs hangszalag gyuladást.

Ma este ennek következtében a Tökéletes feleség helyett a „Támlásszék 10-ik szám” című vígjátékot adják elő.

NAPIHIREK.

Áthelyezések. A pénzügyminiszter Gyöngyössy Zoltán pénzügyi fogalmazót a temesvári pénzügyigazgatóságtól a brassói pénzügyigazgatósághoz helyezte át.

Határrendőrségi áthelyezések. A belügyminiszter a m. kir. határrendőrség tisztviselői létszámában áthelyezte a következőket: Thiry Lajos cz. s. fogalmazót Verestoronyból a muraszombati kirendeltségéhez, Sárkány Ernő s. fogalmazót Csaczáról kirendeltség vezetői minőségben a brassói határszéli rendőrkapitányság sósmezői kirendeltségéhez, a Brassóban is jól ismert Kóváry Ottó felügyelőt Csáktornáról a soproni központba, végül Vestyán Péter hivatali segédtestet Verestoronyból a csaczai kirendeltséghez.

A honvédség köréből. Thirk Werner a brassói 24-ik honv. gyalogezred tart. hadparódja a közös hadsereg tartalékába áthelyeztetett. — Ürmössy Sándor a brassói 24 honv. gyalogezred cs. és kir. katonai hadbiztossági tanfolyamot végzett főhadnagya, létszám fölött való vezetés mellett beosztott a budapesti I. honvéd kerület hadbiztosságához.

A csendőrség köréből. A brassói VII sz. csendőrküretnél a következő változásokat rendelte el a belügyminiszter: felsőőri Cseresnyés Emil százados a IV. ik. kerülethez Kassára, Veréb János II. ker. főhadnagya a VII. ikhez Csikszeredába; Perényi Géza zászlós a VIII. ik kerülethez Székelyhidra, Bessen Béla zászlós a II. kerülettől a VII. ikhez Gyergyószentmiklóstra, Schweitzer István zászlós a VIII. kerülethez Nagyszalontára, Gayer József zászlós III. kerülettől a VII. ikhez Szászsebesre, Szinte Gábor főhadnagya dévai szakasparancsnok hasonló minőségben Brassóba, Gernyeszegi Oszkár főhadnagya brassói szakasparancsnok, hasonló minőségben Dévára. Raab Antal főhadnagya nagyzebeni szakasparancsnok I. segédtesti minőségben a csendőrküret törzséhez Brassóba, báró Orbán Bódog hadnagya a VIII. kerülettől Nagyszébenbe, Tóth Kálmán hadnagya fogarasi szakasparancsnok, hasonló minőségben a VI. kerülethez Körmendre és Szaplónca György zászlós a VIII. kerülettől id. szakasparancsnokká Fogarasra áthelyeztettek. — Ádám József őrmester jul. 1. ével kineveztetett a brassói VII. ik csendőrküret állományába járásőrmesterré.

A patronage kongresszus s a brassói ügyvédi kamara. A „Brassói Ujlap” már régebben jelezte, hogy a Patronage Egyesületek Országos Szövetsége f. évi szeptember hó 9, 10 és 11-ik napján fogja Kolozsvárott IV. országos kongresszusát megtartani. Az előkészítő bizottság a kongresszusra a brassói ügyvédi kamarát is meghívta. A kamara elnöksége most átiratban értesíti a tagokat a jelentkezés idejéről, módjáról stb. s egyben felkéri a brassói ügyvédi kamarához tartozó ügyvédek, hogy amennyiben a kongresszuson részt vesznek, erről az elhatározásukról július hó 26-ig értesítsék az elnökséget.

A brassói ügyvédi kamara közgyűlése. 1914. évi szeptember hó 20-án (vasárnap) délelőtt 10 órákor tartja a brassói ügyvédi kamara rendes évi tisztújító közgyűlését a kir. Törvényszék 93 számú tanácstermében. A közgyűlésnek napirendje a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Általános tisztújítás. 3. Az országos ügyvédi gyám és nyugdíjintézet közgyűlési tagjainak megválasztása. A vidéki tagokat felkéri a kamara, hogy amennyiben a választáson személyesen nem jelenhetnek meg, választási szavazó jegyeiket pecséttel lezárt s aláírással ellátott bcritékban a kitűzött határnapra küldjék be. A közgyűlés iránt ügyvédi körökben már most nagy az érdeklődés.

Szentferencrend erdélyi tartományában a következőkép alakult a rend kormánya: Rendtartomány főnök P. Trefán Leonárd, tartományórré P. Csizsér Elek, titkárrá P. Biró Lőrinc dr., tanácsosokká P. Kóry Ottó, P. Sándor Vitál, P. Kovács Athanáz, P. Imets Károly választottak meg. Érdekeltbb személyi változások: brassói házfőnök lett P. Csizsér Elek volt rendtartomány-főnök. P. Csizsér Bonaventura Medgyesre tanítónak, P. Kristó Xav. Ferenc Désre helyettes házfőnöknek és középiskolai hitoktatónak, P. Gaál Balázs Medgyesre házfőnöknek, P. Ferenc Pál Marosvásárhelyre tanítónak nevezetett ki.

Találtatott 2 fehér asztalterítő, 1 gyermekbát, 1 férfi ezüstóra, 1 női napernyő, 1 pár gyermekcipő és 1 pénzárca kisebb összeggel. Átvehetők a rendőrségen.

A Ferencrendiek új főnöke. Az erdélyi-részi Ferencrendiek Medgyesre összehívott nagygyűlése rendtartományi főnök P. Trefán Leonárd kolozsvári rendfőnököt választotta meg.

Ki lesz az elnök? Ternovszki Béla királyi táblai elnök halálával megindultak a kombinációk, hogy ki lesz az elnöke a marosvásárhelyi táblának. Három nevet emlegetnek a legsűrűbben, Gáll Jenőét, Hamsea tanácselnökét és Avedik kuriai bírót. Mint most megbízható helyről értesítenek, a marosvásárhelyi tábla elnökévé Gáll Jenő tanácselnököt fogják kinevezni.

Szini kritikusok! Vigyázat! Bajáról jelentik: Nádasy József szabadkai szinigazgató a Bajac. lapot bepörölte, mert őt szigorú s színtelen igazságtalan kritikában részesítette. A Bajac. lap valláserkölcsei szempontból helytelenítette azt az eljárást, hogy csupa francia bohózatot adott elő. Nádasy szerint ez a kritika becsületében is sérti és anyagi érdekeit is veszélyezteti, mert a nők elmaradnak a színházból. Ezért rágalmozásért megindította a sajtópert a lap ellen és 980 korona kártérítési keresetet adott be.

Szina visszaérkezett Debrecenbe. Megírtuk lapunkban, hogy Szina Sándor fogadást ajánlott fel, hogy Debrecenből Párisba és vissza az utat biciklin 46 nap alatt teszi

meg. Mint most Debrecenből írják, Szina Sándor tegnap visszaérkezett Debrecenbe. A tervezett utat az utlevele miatt nem tehette meg. Szina minden baj s késelem nélkül Salcburgig jutott el, ott utlevelet kértek tőle, hol utazásának célja mint hivatalos kiküldetés volt kitüntetve. A vállalkozó szellemű ifju nem jött zavarba, Grácba biciklizett s ott Puchnak egy kisebb díjára pályázott. A feltétel szerint csak vasárnap kellett volna beérkeznie s pénteken délben 6 órakor már Debrecenben volt. Budapest Debrecen közötti 240 km. utat 16 óra alatt tette meg. Szina páris debreceni útjáról még nem mondott le s az utlevél kiigazítása után újból neki indul.

Hányan tértek át más vallásra. A kultuszminisztérium „Magyarország közoktatásügye 1912-ben“ című kiadványában az áttérésekre vonatkozó következő adatokat közli: 1914-ben összesen 6421 ember változtatta vallását. Az áttérések folytán a latin szertartásu katolikus egyház 1123 hívőt, a baptista felekezetet 264 hívőt nyert; ezzel szemben az izraelita felekezetet 416, a görög-keleti egyház 347, a református 213, az unitárius 73, egyéb felekezetek 26 hívőt veszítettek, 1896-tól 1912-ig az áttérések összes száma 103.870 volt. A latin szertartásu katolikus egyház nyeresége 21.063, a görög katolikusé 2436, az unitáriusé 220, a baptistáké 2123 hívő, míg a református egyház híveinek számát az áttérések az említett időtartamban 8715, az evangélikus egyházét 4837, a görög-keletiét 6391, az izraelitáit 5821, egyéb vallásúkat 246 hívővel fogyasztották meg.

Keresztény munkás szervezkedés. A XII. Országos Katolikus Nagygyűlés szociális szakosztálya a keresztény munkás szervezetek létesítésének kérdését tárgyalta s az ennek során előterjesztett javaslat értelmében a nagygyűlés úgy határozott, hogy a munkástársaságok szervezése érdekében a püspöki karhoz és a káptalanhoz felir. — Az Országos Katolikus Szövetség e határozat végrehajtásaként felirt az egyházi hatóságokhoz, figyelemükbe ajánlva az Országos Keresztény Szociálista Szövetségnek e fontos mozgalmát.

A hunyadmegyei csángók kára. Vajdahunyadról jelentik, hogy az idei sok esőzés mérhetetlen károkat okozott az ottani csángótelepen. A Cserna ismételten kiáradt és elöntötte a csángók földjeit és teljesen megsemmisítette a csángó gazdák termését.

Tüz Kolozsvárt. A tűzjelző és a nagytemplom harangjának ijesztő kongása verte fel tegnap este fél 11 órakor Kolozsvár nyugalmát. Csakhamar az egész városban az a hír terjedt el, hogy nagyszabású tűz van a vasúti állomás közelében, melyet a brassói 602 sz. gyorsvonattal utazó közönség is látott. A kolozsvári tűzoltóság nagy készültséggel vonult ki. A tűz Kohn Zsigmond Malom-utcai szénkereskedő raktárába keletkezett, de annak csak faalkatrészeit pusztította el, mivel a tűzoltóknak sikerült a tűz nagyobb elterjedését megakadályozni. — Érdekes, hogy a Kolozsvárt legutóbb rendezett tűzoltó tanfolyamnak éppen tegnap volt az utolsó napja s a vezetőség úgy tervezte, hogy este fél 11 órakor meglepetésszerűen riadót rendez, hogy így egy váratlanul kapott feladat megoldásánál mutassák be a tanfolyam résztvevői tudásukat. A véletlen úgy akarta, hogy éppen fél 11 órakor alkalmuk volt egy igazi tüzesetnél derekasan alkalmazni a tanultakat.

TARCSI PÁL elvállal mindennemű burocsomagolást. Lakik: Kapu-utca 72. sz. a. (Magyar ház)

Köszönetnyilvánítás. A magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyeletének brassói 109. fiókja f. évi július hó 4-én, szombaton este a Lövöldében nyári táncmulatságot rendezett saját alapja javára. Dacára annak, hogy a mulatság éppen a legkritikusabb időben, a trónörökös pár meggyilkolása után zajlott le, elég szép anyagi eredményel végződött. A mulatság tiszta jövedelme 147 kor. 83 fillerre rugott. Felülfizettek: Szerényi József v. b. t. t. nyug. állam titk. ur 20 korona. Paul Vilmos kir. tanácsos IP. Kamara elnök 5 kor. Sáfrányi M. 4 kor. Dózsa János kir. tan. faip. szakisk. ig. 3 kor. Románzky István, Bernhard Dezső 2—2 kor. Gyárfás Tihamér róm. kath. gimn. tanár, Kosminski Jenő, Garai Ernő, Damó Ferenc, Ferenc János, Kutis János, Hajós Andor, Berkovics M. fogházfelügyelő, Mayer Mihály, Kerekes Móritz, Pakulár Sándorné, Id. Pokorny, Bafló József, Szentpáli György, M. Gumel, N. N. 1—1 kor. Döling Károly 60—60 fillér. Toth István, Vadas Sándor, Horváth Dávidné 50—50 fill. N. N., Demeter János 40—40 fill. Pokorny Henrik, Salamon Gyula, Ferenc Alajos, Sebestyén József 20—20 fill. A felülfizetőknek és a mulatsághoz résztvevőknek ezuton is hálás köszönetet mond az egyesület vezetősége.

Telefon.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, július 20.

Áthír a demarchról.

Ma délelőtt az a hír terjedt el a városban, hogy a budapesti tőzsdén óriási esések voltak a miatt, mert a monarchia állítólag megtette volna a demarchot.

Szerencsére ez a hír nem bizonyult valósnak, a mint azt az alábbi tudósításaink elmondják.

Belgrád, július 20. Az Esti Újság belgrádi tudósítója beszélgetést folytatott Jirkovszky Ervinnel, a szerb sajtóiroda főnökével, a ki a következő érdekes nyilatkozatot tette:

Szerbia eddig a monarchiától demarchot nem kapott, sőt a jelen körülmények között ilyen nem is várunk. De ha netán még is jönne és annak hangja békés, nem provokáló és barátságos, akkor a szerb kormány mindent elkövet, hogy a monarchia kívánóságának saját presztizsének sérelme nélkül eleget tegyen.

Ha azonban a demarch tartalma sértő, provokáló lenne és ennek kifo-lyása a háborút vonná maga után, akkor — bár sem Szerbia, sem mint Tisza beszédéből kivettük, a monarchia a háborút nem kívánja — mi nem hátrálunk meg az elől.

Minden békés szándékunk mellett is abban az esetben, ha a monarchia eddigi határozott nyilatkozataink dacára a trónörökös meggyilkolásával továbbra is a szerb nemzetet vádolja, ezt mi semmi körülmények között sem tűrjük el.

A mi Szerbia mozgósítását illeti, ez sem felel meg a tényállásának, mert mi békét akarunk.

Igaz ugyan, hogy a gyalogsági századok békelétszámát századonként 50 emberrel felemeltük, de ez nem a a monarchia ellen irányul és magyarázatát találja a balkáni helyzetben,

Eddig terjedt Jirkovszki előadása.

Ezzel szemben a jelek arra engednek következtetni, hogy a helyzet még sem olyan rózsás, a milyennek a szerb hivatalos világ festi.

Szerbia fegyvereket rendelt!

Berlin, július 20. A szerb hadügyi kormány egyik németországi cégnél 6 és fél millió márka értékű fegyvert és löszert rendelt a lehető legrövidebb szállítási határnapal.

A szerb sajtó még mindig erősen támadja a monarchiát. Cikkeikben azt írják, hogy a merényletnek egyedüli oka az volt, hogy a kormány kegyetlenül elnyomta és üldözte a boszniai szerbeket, a kik ezért álltak boszut a trónörökösön.

Különösen támadják Storg belgrádi osztr. magy. követségi tanácsost, a kiről azt írják, hogy jó lenne elme-orvossal megvizsgáltatni, vajjon beszámítható-e!

Akciók Szerbia ellen.

Bécs, július 20. Tisza István gróf miniszter elnök ma reggel Bécsbe érkezett, megszállt a magyarházban, majd később fontos tárgyalásokat folytatott előbb Berchthold gróf külügyminiszterrel, majd Burrián báróval és Stürgkh osztrák miniszterelnökkel.

Tisza István bécsi útja és tárgyalásai szoros összefüggésben vannak a szerbiai eseményekkel. A helyzetet még hivatalos körökben is igen pessimistikusan fogják fel, sokkal pessimistikusabban mint valaha.

Utasítás belgrádi követünknek.

Bécs, július 20. Storg követ-ségi tanácsos a belgrádi osztrák-magyar követségen, néhány napon át itt tartózkodott.

Storg ma átveszi a külügyminisztertől azt az utasítást, amelyet monarchiánk Giesl báró belgrádi követünknek küld és személyesen viszi le Belgrádba.

Az utasítás átadása után azonnal átveszi a követségen azokat a referádákat, a melyeket Giessl báró kíván Bécsben előterjeszteni.

A jegyzéken kívül utasítást kapott Giessl arra nézve is, hogy milyen magatartást tanúsítson Szerbiával szemben ezután.

Belgrád, július 20. Giessl báró tegnap délután családjával együtt

átment Zimonyba, ahol igen sokáig bizalmasan tárgyalt dr. Popovits Victor zimonyi határrendőrkapitánnyal.

Kedvetlen a vezérkari főnök.

Bécs, július 20. Conrad báró vezérkari főnök tegnap szabadságra ment. Hir szerint Conrad nagyon kedvetlenül utazott el és oda nyilatkozott, hogy igen szerencsétlen lépésnek tartja azt, a mire a külügyminiszterium elhatározta magát.

A vezérkari főnök elutazása azt bizonyítja, hogy a szerb kérdést monarchiánk békésen kívánja elintézni.

A főrendiház ülése.

Budapest, július 20. A főrendiház ma délelőtt 11 órakor Jósika Samu báró elnöklése mellett ülést tartott.

Az elnök elparentálta Ferenc Ferdinánd trónörökösét, majd bejelentette 3 főrend elhunytát s utána több apróbb javaslatot tárgyaltak le.

Bánya-robbanás.

Salzburg, július 20. A szomszédos Rathaus-berg aranybányában ma véletlenül nagy robbanás történt.

A szerencsétlenségük eddig 11 halottja van.

Elhunyt autógyáros.

Zágráb, július 20. Puch János híres grázi automobilgyáros, ki üzleti ügyekben itt időzött, tegnap délután egyik kávéházban hirtelen rosszul lett, lefordult a székről s mire az orvos megérkezett, már meghalt.

Ujabb letartóztatások.

Szerajevó, július 20. Travnikban ujjabban ismét szenzációs letartóztatások voltak.

A csendőrség 16 összeesküvőt fogott el, akiket erősen megvasalva kísérték be a szejajevói kerületi börtönbe.

Durazzo ostroma.

Róma, július 20. A felkelők tegnap megtámadták a várost, de a polgársággal megerősített helyőrségnek sikerült a támadást visszaverni.

A városban mindennek dacára óriási pánik uralkodik. A külföldiek tegnap óta sietve menekülnek államaiknak a kikötőben állomásozó hajóira, mert biztosra veszik, hogy a város csak néhány napig tudja magát tartani.

A Cailleaux-per.

Páris, július 20. Óriási érdeklődés mellett kezdték meg ma a Cailleaux-né elleni per esküdtzéki tárgyalását, mely legalább 6 napig tart. Cailleaux-nét Zóla híres ügyvédje, Labori védi.

Tőzsde.

A Magyar Államános Hitelbank brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései

Magyar hitel	747.—
Osztrák hitel	581.—
4 százalékos magy. koronajáradék	78.45
Áljamvasut	646.—
Jelzálogbank	378.—
Magyar bank	452.—
Leszámitolóbank	445.—
Rimamurányi	556.50
Salgótarjáni	642.—
Közuti vasut	548.—
Városi villamos	296.—

Trányzat: Nagyon lanyha.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

Dr. Matheovits Ferenc.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüstszalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.



Nagy raktár kész zománcozott cég- és ajtóablakban, ugyszintén monogramok és himzőmintákban.

Ciucezel János

férfidivat-szabó

BRASSÓ, Rózsater 18. szám.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid kiszolgálás mellett.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kővekkel részletfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket. —

Ajánlható cégek Brassóban:

Dr. Hankó Domokosné
zongoratanitónő
Brassó, Kolostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányú zongoráit és pianinoit
dus választékban 10 évi jótállás mellett.
Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

Szabó Béni, szücs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szörme árakat molykár ellen mérsékelt árak mellett elfogadok. Átalakításokat rendkívül olcsó árak mellett eszközölök a nyári holt-szezon alatt.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázszellőztetőt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezeték javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Fehér Jenő

épület- és butor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindenemű butorasztalos munkák a legcsinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Schergfélé gypju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset bevezetést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal. —